

宁波“三年行动计划”启动

今年将开工建设杭甬高速复线等一批重头项目

马年伊始，我市昨日上午召开全市领导干部会议，总结“三思三创”活动成效，部署今年实施“双驱动四治理”和推进经济社会转型发展“三年行动计划”、重大项目建设、推进五水共治及浙商甬商回归等重头工作。

对于这种将数个会议精简合并举行的举措，省委常委、市委书记刘奇说，希望倡导一种只争朝夕、集中精力抓工作的风气，他寄语全市党员干部“要像奔腾骏马那样奋勇争先，才能致远千里，马到成功”。

记者 张昊

03·报导



東南商報

2014年2月9日 星期日

编辑：叶飞 组版：施耀年

今年投入1400亿、开工300多个项目

春节前，市委、市政府作出了实施“双驱动四治理”、启动经济社会转型发展三年行动计划的决策部署。“双驱动四治理”即推进改革驱动、创新驱动，狠抓生态治理、城镇治理、社会治理、软环境治理，其主要落实措施就是启动“三年行动计划”。

记者了解到，我市此前召开“三年行动计划”领导小组会议，对今年的主要工作任务进行了研究。“三年行动计划”涵盖“五水共治”、现代产业培育、城市功能提升、民生福祉改善、发展基础强化等五方面重点任务，共计包括419个项目，三年完成投资4800亿元，其中今年要启动（包括续建）300多个项目、完成投资1400亿元。同时，今年还将安排重点工程建设447个、计划

完成投资1200亿元，确保全社会固定资产投资增长16%、力争增长20%。

市委副书记、市长卢子跃就今年实施“三年行动计划”的重点工作进行部署。其中令人瞩目的是，今年将开工建设宁波杭州湾医院、宁波嘉乐园、市图书馆新馆等项目，加快江南村、联成村、仇毕村等城中村改造，推进江东北路、中山路、机场路、江南路等干道综合整治，完成背街小巷整治70条。此外还将大力推进轨道交通、南北环快速路、新江桥等项目，开工建设机场三期、三门湾大桥及接线工程、杭甬高速复线、东苑立交快速化改造、三官堂大桥等项目，确保轨道交通1号线一期、广德湖路等项目建成投运、铁路货运北站建成投用，提升宁波综合交通枢纽地位。

“五水共治”，年内“消灭”垃圾河道

纳入“三年行动计划”的“五水共治”项目共56个，今年要确保完成投资99亿元。“当前摆在我们面前最大的难题是治污水。”刘奇说，治污水是“五水共治”的“大拇指”，污水治不好，影响生态环境品质和人居质量，还会加剧工农业用水、生态用水与生活用水的矛盾。

他指出，治污水的根本是加快推进农业转型和工业转型，大力发展生态友好型农业，加大整治重污染行业和淘汰落后产能力度，从源头上减少污水排放。治污水，最需突破的是“清三河、两覆盖”（指重点整治黑河、臭河、垃圾河，力争到2016年、最迟到2017年实现城镇截污纳管和农村污水处理、生活垃圾集中处理基本覆盖）。

宁波现有河道4500条、9600公里，已建生态河道

4500公里，占全部河道47%，农村生活污水处理村覆盖率只有29.5%，比全省平均水平低27.5个百分点。

刘奇要求各县（市）、区要对照今年年底前“消灭”垃圾河道要求，签订“军令状”，对每一条河流的整治工作，都要制定详细的实施方案和行动计划，确保按期完成整治。

卢子跃说，去年的洪涝灾害，对防洪水、排涝水敲响了“警钟”。要抓紧开工建设奉化江、东江、剡江、大嵩江整治等工程，继续推进甬江防洪、姚江堤防维修加固等工程，确保沿山干河一期、姚江东排二期全线贯通并发挥效益。要完善排涝设施，加快推进沿江泵闸工程、城区防洪排涝提升工程等建设，确保一批沿江泵闸在主汛期前建成投用。

■相关新闻

刘奇： 城镇建设要避免 雷同化、粗放化

昨天在全市领导干部会议上，省委常委、市委书记刘奇就城镇建设问题特别强调指出，城镇建设一头连着发展，一头连着民生。在城镇建设中，要避免雷同化、粗放化。

他分析指出，就宁波来讲，推进新型城镇化重点是要解决好三个问题：一是如何以人为核心推进城镇化、让农业转移人口同等享受发展机会和优质公共服务。二是如何提高城镇开发建设的集约度，提升城市经济的单位面积产出率。三是如何体现城镇建设的品味特色，让城镇更加宜居、更有魅力。

“在城镇建设中，要避免雷同化。”刘奇说，每一个城镇、每一个区块、每一个建筑的规划建设，都要与自然景观、周边环境、历史人文相融合，要精心设计，打造一批匠心独具、风格鲜明的建筑精品，提高城镇建设品味和形象美观度。

他还指出城镇建设要避免粗放化。“城市建得再漂亮，如果管理跟不上，品味和档次也好不到哪里去。”他说，宁波要继续扩大智慧城管覆盖面，完善城市管理联动执法机制，深化交通拥堵整治、户外广告整治、背街小巷整治等专项整治工作，切实提高城市管理的精细化水平。

记者 张昊

我市部署开展第二批群众路线教育实践活动

昨天下午，市委召开全市党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议，深入学习贯彻中央和省委会议特别是习近平总书记重要讲话精神，总结我市第一批教育实践活动，部署开展第二批活动。

省委常委、市委书记、市委党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘奇，省委督导组组长王培民在会上讲话。市委副书记、市长卢子跃主持会议。

记者 张昊

刘奇：第一批教育实践活动取得阶段性成果

刘奇指出，自去年7月开展第一批教育实践活动以来，市委常委会坚持真学在先、真改在前，践行“六带头六带动”承诺，自始至终做到以上率下；第一批单位党委（党组）认真履行政治责任，精心组织实施，自始至终保持抓教育实践活动的韧劲；广大党员干部自觉践行群众路线，自始至终以饱满的政治热情参与教育实践活动；省委督导组和市委督导组严格把关、严督真督，自始至终给予了有力的指导。第一批教育实践活动组织有力、措施有力、推

进有力，取得了重要阶段性成果。

大家普遍感到，这次教育实践活动是一次思想观念的大洗礼，一次党内生活的大锤炼，一次群众路线的大实践，一次作风顽症的大扫除，一次改革发展的大推动，为加强和改进党的建设积累了许多宝贵经验，提供了许多重要启示。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，乘势而上、乘胜前进，驰而不息地抓好作风建设，不断巩固和扩大教育实践活动成果。

第二批活动须坚持主题不变、突出重点

刘奇强调，第二批教育实践活动是第一批活动的延伸和深化，是在群众眼皮底下、在家门口开展的，与群众联系更直接、更紧密，群众的关注度、期望值更高。我们要运用第一批教育实践活动的好做法好经验，认真落实第二批教育实践活动各项措施，努力取得人民群众满意的成效。要强化问题导向，深入排查分析“四风”积弊在基层的现实表现，把整改的责任和压力传导到每一级党组织、每一个党员干部，深入查找解决担当缺失的问题、慵懒拖沓的问题、作风飘浮的问题、纪律松弛的问题、贪图享乐的问题，以整治“四风”问题的坚定态度和实际成效取信于民。

刘奇强调，开展第二批教育实践活动，必须坚持主题不变、镜头不换，坚持突出重点、分类实施，坚持敞开大门、依靠群众，坚持立行立改、取信于民，坚持打牢基础、强化服务，坚持环环相扣、层层推进，努力使党员干部的群众观点有新增强，加强和改进作风有新进展，密切与群众联系有新进步，为民务实清廉形象有新提升，基层服务型党组织建设有新成效，推动各项改革发展事业取得新成就。各级党组织要把开展好第二批教育实践活动作为重大政治任务，落实领导责任，搞好衔接互动，加强督导检查，强化宣传引导，做到统筹兼顾，用改革发展的成果检验教育实践活动的成效。

王培民： 把教育实践活动 不断引向深入

王培民在讲话中指出，宁波市按照中央和省委统一部署，认真开展第一批教育实践活动，切实做到领导带头、以上率下，学习先导、从严要求，聚焦“四风”、开门整风，即知即改、狠抓落实，规定动作做得很到位，自选动作做得很扎实，形成了上下联动、共同推进的良好格局。通过教育实践活动，广大党员干部思想上补了课，精神上补了“钙”，行动上提了“神”，进一步密切了党群干群关系，激发了宁波发展的内生动力，遏制了“四风”蔓延势头，解决了一批民生难点问题。

王培民强调，要充分利用好第一批活动的有效做法，推动搞好第二批活动。要运用启发引导的方式，认真查找挖掘“四风”问题。要加强第一批活动与第二批活动的衔接互动，切实做到同频共振。要加强领导指导，周密部署，搞好协调，把教育实践活动不断引向深入。